К 60-летию Платона Харитоновича ДЖАНАШИЯ



Исполнилось 60 лет известному отечественному терапевту и кардиологу, доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой терапии факультета усовершенствования врачей Российского государственного медицинского университета Платону Харитоновичу Джанашия.

Вся профессиональная деятельность профессора П. Х. Джанашия связана с Российским государственным медицинским университетом — с 1971 года, когда поступил в интернатуру, в 1973 году — в клиническую ординатуру; с 1975 года — аспирант, а с 1978 года — ассистент кафедры пропедевтики внутренних болезней лечебного факультета 2-го Московского медицинского института им. Н. И. Пирогова, которую возглавляли видные терапевты — профессор Шелагуров А.А и в последующем — профессор В. В. Мурашко. За время учебы в ординатуре и аспирантуре Платон Харитонович проявил себя вдумчивым и квалифицированным врачом, сосредоточив свои усилия на изучении наиболее сложных проблем клинической кардиологии.

В 1980 году защитил кандидатскую диссертацию на тему диагностики и лечения острого инфаркта миокарда. Незаурядные способности врача-исследователя и педагога позволили П. Х. Джанашия успешно совмещать научную деятельность с большой работой по организации учебного процесса на кафедре и в институте. Ученый Совет института в 1987 году избрал П. Х. Джанашия доцентом кафедры. Сконцентрировав свои научные интересы на изучении приобретенных и врожденных пороков сердца, ИБС и недостаточности кровообращения, Платон Харитонович разрабатывает оригинальные методы диагноси лечения сердечно-сосудистой патологии. В 1989 году доктор медицинских наук П. Х. Джанашия был избран на должность заведующего кафедрой общей терапии ФУВ РГМУ, которая является самой крупной на факультете.

Приступив к заведованию кафедрой, П. Х. Джанашия создал терапевтическую клинику на базе Национального

медико-хирургического центра им. Н. И. Пирогова МЗ РФ, состоящую из 8 отделений, в том числе кардиологического профиля. По его инициативе было организовано отделение нарушений ритма сердца.

Профессор П. Х. Джанашия является руководителем терапевтической клиники в городской клинической больнице № 81, которая состоит из 150 общетерапевтических и 150 кардиологических коек, включая неотложную кардиологию.

П. Х. Джанашия является автором более 500 научных трудов, в том числе 20 монографий и 3 изобретений. Основным направлением научных исследований и практической деятельности ученого является кардиология. Широко известны его исследования, которые нашли отражения в монографиях, посвященных фибрилляции предсердий, гипертрофической кардиомиопатии, синкопальным состояниям, вопросам неотложной кардиологии, диагностике и лечению нарушений ритма сердца, артериальной гипертензии (в том числе, при патологии щитовидной железы), интерпретации ЭКГ.

П. Х. Джанашия является одним из первых ученых, занимающихся изучением реологических свойств крови при различных заболеваниях внутренних органов. Будучи одним из ведущих специалистов в этой области медицины, он организовал и оснастил реологическую лабораторию; ему принадлежит авторство в создании уникального аппарата для реологических исследований. Профессором П. Х. Джанашия была впервые разработана классификация недостаточности кровообращения у больных с хроническим легочным сердцем, которая одобрена на V и VI съездах кардиологов России.

За период заведования кафедрой П. Х. Джанашия создал кардиологическую школу, в рамках которой осуществляются фундаментальные научные исследования и подготовка квалифицированных кадров. Под руководством П. Х. Джанашия защищены 8 докторских и 31 кандидатская диссертация.

П. Х. Джанашия является членом редколлегии "Российского кардиологического журнала", членом редакционного совета "Российского медицинского журнала", журнала "Нефрология и диализ" и журнала "Лечебное дело", а также ученым секретарем диссертационного совета по внутренним болезням, членом правления и председателем ревизионной комиссии Всероссийского научного общества кардиологов, членом специализированного Ученого совета по кардиологии при РГМУ.

Кардиологи России в лице членов ВНОК, коллеги, соратники, ученики и редколлегия Российского кардиологического журнала сердечно поздравляют дорогого Платона Харитоновича с замечательным юбилеем и желают ему дальнейших творческих успехов, генерирования новых идей, дальнейших побед на поприще лечения больных и воспитания молодых врачей и ученых, а также здоровья, сил и долголетия.